

NASLJEDNICI PORODICE ZUBER-GREGOVIĆ GODINAMA ČEKAJU NA OBEŠTEĆENJE

Država im duguje 60 miliona

Podgorica - Nasljednicima Lala Zuber i Anastasije Gregović Crna Gora duguje više od 60 miliona eura za istorijske zgrade, zemljište, brodove i dva preduzeća koji su im oduzeti u periodu od 1948. do 1958. godine.

Oni, kako se navodi u najavi sutrašnje konferencije za novinare, od 2004. čekaju na rješenje postupaka za povraćaj i obeštećenje oduzetih imovinskih prava, zbog čega će upoznati javnost "sa neažurnošću i nespremnošću države da pitanje povraćaja imovine riješi na kvalitetan i pravičan način".

Imovina koju je porodici Zuber-Gregović oduzeo komunistički režim, kako se

plovidba" i Srpsko-albanska banka.

Porodica Zuber je prvi put formalno podnijela zahtjev za povraćaj svojih dobara 1966. godine, a tadašnja jugoslavenska vlast poručila je da moraju sačekati donošenje zakona o denacionalizaciji.

Nakon što je Crna Gora donijela Zakon o denacionalizaciji 2004. godine, nasljednici su podnijeli molbu za povraćaj imovine. Na sajtu se navodi da je sve bilo uzalud, iako su ispunili sve uslove i zahtjeve koji su predviđeni povodom ocjena i tehničkih procjena nekretnina Komisije za povraćaj imovine.

"Trenutno su svi naši procesi blokirani

Imovina te porodice na Cetinju je zgrada bivšeg Italijanskog poslanstva sa košnicama i parkom površine 19.256 metara, zgrada Francuskog poslanstva. U Kotoru su posjedovali hotel "Slaviju" i vilu "Firenca" u Škaljarima, vilu "Kamelija" u Dobroti gdje je nedavno iznikao istoimeni tržni centar, kao i 2.600 kvadratnih metara zemljišta, 617 metara radionice i dva magacina od 175 kvadratnih metara.

Od imovine u Budvi imali su zemljište na Podostrogu - Slovenska plaža površine preko 14 hiljada kvadratnih metara, a u Ulcinju kompleks od devet kuća unutar Starog grada među kojima i Balšića dvori koje su 1921. kupili braća Zuber. U Petrovcu je, kako se navodi na sajtu, Anastasija Gregović posjedovala kuću "Sutjeska" sa vrtom na obali mora koja je srušena 1980. godine, a 2006. "Budvanska rivijera" je prodala privatnom licu po cijeni od 740 hiljada eura. Na sajtu se navodi i da je prodaja izvršena nakon podnošenja zahtjeva za povraćaj imovine, iako u zakonu jasno stoji da imovina koja je u procesu vraćanja ne može biti prodana ili privatizovana. Porodica je posjedovala i vinograd u Petrovcu koji je pretvoren u parking ispred zgrade Pošte, kao i petrovačku tvrđavu Lazaret koju je kupilo preduzeće "Zeta plovidba"...

Nasljednici imovine Lala Zuber i Anastasije Gregović su sin Ivan Zuber i kćerke italijanska državljanica Dijana Deklić i državljanka Sjedinjenih Američkih Država Lidija Ranganath.

• Oduzeta imovina po vrijednosti najveća je u državi u odnosu na ostale zahtjeve koje su vlasnici pokrenuli pred komisijama

navodi na internet stranici posvećenoj duhu Crne Gore prema toj porodici, procijenjena je na više od 60 miliona eura i po obimu i vrijednosti najveća je u državi u odnosu na ostale zahtjeve koje su vlasnici pokrenuli pred nadležnim komisijama.

Na sajtu www.jedanvelikiugdug.me se nalaze i podaci da je Crna Gora dužna novac kao protivvrijednost za 14 istorijskih zgrada, 56 hiljada kvadratnih metara zemljišta u Kotoru, Budvi, Petrovcu, Cetinju i Ulcinju, kao i za 22 broda pomorske kompanije "Zetska plovidba" i dva nacionalizovana preduzeća - "Zetska

na razne načine", piše na sajtu.

Na sajtu se nalazi spisak imovine porodice Zuber-Gregović, a piše da novi Zakon o povraćaju i nadoknadi imovine ne uzima u obzir nacionalizovana preduzeća, pa nema ni pravnih instrumenata kako bi se tretirala šteta koja je nanijeta pomorskom preduzeću "Zetska plovidba" i Srpsko-albanskoj banci. Porodica Zuber-Gregović posjedovala je i 60 odsto akcija pomorskog preduzeća "Zelenika" iz Herceg Novog, 98 odsto akcija Srpsko-albanske banke, kao i Električnu centralu na Cetinju koja je danas Tehnički muzej.